
Άσκηση 1η:. Επιλύσατε τις εξισώσεις διαφορών: 
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Άσκηση 2η:.  Επιλύσατε την  εξίσωση:  
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Άσκηση 3η: Επιλύσατε την εξίσωση: 
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Άσκηση 4η:  Υποθέτουµε ότι το εισόδηµα nY , το κεφάλαιο nK , οι επενδύσεις nI , 

η εργασία nL  και οι αποταµιεύσεις nS  είναι συναρτήσεις του διακριτού χρόνου n . 

Υποθέτουµε ότι ισχύουν οι σχέσεις: 
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Όπου , , 0s aδ > θετικές σταθερές και (.)f συνάρτηση. 

 

1) ∆ιερµηνεύσατε οικονοµικά τα παραπάνω. 

2) Θεωρώντας ως άγνωστη ακολουθία την ποσότητα n
n

n

K
k

L
= , µορφώσατε τα 

ανωτέρω σε εξίσωση διαφορών. 

3) Επιλύσατε την όταν (.)f h=  και όταν (.)f cnλ= , , ,c h λ  σταθερές. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Άσκηση 5η:   

 
Άσκηση 6η:   

 

 
 

Άσκηση 7η: Τριγωνικοί αριθμοί λέγονται οι αριθμοί : 

1,3,6,10,15,....Αντιπροσωπεύουν το πλήθος των τελειών στα  παρακάτω τρίγωνα: 

 

 



 
 

Βρείτε πόσες τελείες θα υπάρχουν στο 2015οστό τρίγωνο. 

 

Άσκηση 8η: Επιλύσατε τις κάτωθι μη γραμμικές εξισώσεις διαφορών: 
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Άσκηση 9η: Χρησιμοποιώντας το MATHEMATICA για να κάνετε τις περίπλοκες 

πράξεις, επιλύσατε το  σύστημα: 

 

 
 

Άσκηση 10η: Ο πληθυσμός ενός βιολογικού είδους χωρίζεται σε δυο ομάδες: την 

ομάδα Α (ανήλικα είδη) και την ομάδα Β (ενήλικα είδη). Η ομάδα Β μπορεί να 

αναπαραχθεί ενώ η ομάδα Α όχι. Ο ετήσιος ρυθμός γεννήσεων είναι ρ% ενώ ο 

ρυθμός θανάτων είναι a% και b% για τις ομάδες Α και Β αντίστοιχα. Επίσης κάθε 

χρόνο ποσοστό σ% «μεταφέρεται» από την ομάδα Α στην Β (ενηλικιώνεται). 

Δώσατε σύστημα εξισώσεων διαφορών που να περιγράφει την παραπάνω 

δημογραφική διαδικασία. Επιλύσατε το όταν: ρ=4%, a=1,6%, b=3%, σ=8% και ο 

αρχικός πληθυσμός της ομάδας Α είναι 5 και της Β, 15. Βρείτε επίσης, σε αυτή την 

περίπτωση, την οριακή έκβαση των πληθυσμών. 

 


